上市公司看重多元化經驗

女董事佔比創新高



過去一年恒指50家企業新上任的董事,當中女性董事比例創新高,從2019年的6%攀升至24%。 資料圖片

【香港商報訊】記者鄭珊珊報道:獵頭公司海德思哲(Heidrick&Struggles)昨 發布的2021《香港董事會監測》報告調查過去一年恒指50家企業新上任的董 事,發現當中女性董事比例創新高,從2019年的6%攀升至24%。報告亦顯示 香港董事會傾向任命有董事會經驗及多元化行業經驗的董事,期望他們能夠在 塑造、支援及推動公司使命和業務增長上扮演更重要的角色。

報告指出,2020年度恒指的50家企業共任命42名新 董事會成員,較往年多出20%,平均年齡為58歲,與 2019年一樣。另外,近七成新上任董事爲現職高管 報告亦顯示,香港企業仍然偏好邀請曾任「C-suite」 (CEO、COO、CFO等)的人才成爲新董事成員,但與 往年比較,較少現任和前任行政總裁出任董事一職, 卻吸納了更多財務總監

傾向任命有董事會經驗董事

值得留意的是,超過三分之二(69%)的新上任董事有 董事會經驗,相比往年(51%)多約兩成。另外,有17% 的新上任董事有國際經驗,具有風險控制合規與電子 媒體方面經驗的新董事佔比同爲12%。儘管疫情迫使不 少企業轉戰線上,但受調查的公司中,熟悉網絡安全 的新董事在過去的一年增量爲零

2020年徹底改變了董事會的運作模式,以及在決策 過程中扮演的角色。企業面對着從未如此複雜、不穩 定及瞬息萬變的營商環境,愈益重視董事會的企業管 治效率。海德思哲方面預計,在未來董事會將持續創 新,透過實現多元文化爲企業帶來新思維,確保企業 能以靈活應萬變,維持競爭優勢

海德思哲香港行政總裁及董事局業務部負責人許 震宇表示,2020年爲董事會迎來重大考驗,董事會 需要增添新思維,以帶領企業在困境中靈活應變。 海德思哲一直致力推動及倡導性別多元,更訂立 「海德思哲董事會多元化約章」,支持代表性不足 的群體。而今年的《香港董事會監測》報告的意義 尤其重大,顯示了董事會中的女性代表性進展理

大增女性董事可拉高ESG分數

浸大財務及決策學系副教授麥萃才接受訪問時指 出,女性董事的佔比兩年內飆升,背後的原因與港交 所(388)近年來推出ESG評分機制不無關係。ESG中的 管制項目中,特別考察了上市公司的非執行董事數量 以及非執行董事的男女比例。不少公司爲了取得一個 好評分,便把公司內部不少女性管理層提拔到董事管

至於這種趨勢還能持續多久?麥萃才認爲,目前香 港仍有上升的空間,即使不能反映本地人口的性別比 例,最後也會參考歐美等國家的數字,女性董事佔比 慢慢達到三、四成水平。

港航落實裁員兼推「長期帶薪假

【香港商報訊】記者陳薇報道:香港航空於疫情期 間兩度裁員及推出自願離職計劃,都未能「止血」, 最新決定實施內部重組

香港航空向員工發信表示,隨着落實合併部門和整 合工作,新架構中的剩餘員工需作新安排,包括自願 長期帶薪休假計劃及裁員。而12架空中巴士A320將從 今年7月起停飛一年,所有A320機師將獲長期帶薪休 假,6個月假期可獲1個月底薪,而9個月假期可獲2個 月底薪。

此外,香港航空將推出新的機師薪酬方案,並繼續 無薪假計劃,直至另行通知。公司只會維持約8架 A330飛機營運,以支持公司的貨運業務和有限度的客 運服務。爲進一步節省成本,東薈城辦事處的所有員工 將於今年8月前,搬遷至香港航空訓練大樓(HKATA)。

港航解釋,港航現正處於嚴峻的求存狀況。過去兩 年,業務先後被社會動蕩及持續的疫情嚴重影響。在 這個極具挑戰的時刻,果斷並努力地減輕這些危機帶 來的影響。港航推行了節省成本的措施及無薪假計 劃,讓公司能夠生存及盡量保障員工的工作。同時, 爲應對市場的轉變,加快了整合計劃並時刻調整業務

公司亦申請了政府多個紓困計劃,但對業務只能提 供輕微的援助。此外,旅行需求暴跌加上復蘇無期, 施行架構重組及持續整合實在急不容緩。現時最迫切 是將香港航空的組織變得更精簡和更具效率,以確保 公司能夠在充滿挑戰的未來可持續運作

申請酒牌轉讓及修訂公告 YOSHOKUYA ESPOIR

「現特通告:梁詩雅其地址為新界沙田 安群街3號京瑞廣場1期1樓150舖,現向 酒牌局申請位於新界沙田安群街3號京瑞 廣場1期1樓150舖潯的酒牌轉讓給陳皓 唯其地址為新界沙田安群街3號京瑞廣場 1期1樓150舖及作以下修訂: '店號名稱 更改為YOSHOKUYA ESPOIR'。凡反 對是項申請者,請於此公告刊登之日起 十四天內,將已簽署及申明理由之反對 書,寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合 大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期:2021年6月10日」

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE YOSHOKUYA ESPOIR

"Notice is hereby given that LEUNG SZE NGA of SHOP 150, 1/F, KINGS WING PLAZA 1, NO. 3 ON KWAN STREET, SHA PLAZA I, NO. 3 ON KWAN STREEI, SHA TIN, NEW TERRITORIES is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Here We Are situated at SHOP 150, 1/F, KINGS WING PLAZA I, NO. 3 ON KWAN STREET, SHA TIN, NEW TERRITORIES to CHAN HO WAI of SHOP 150, 1/F, KINGS WING PLAZA 1, NO. 3 ON KWAN STREET, SHA TIN, NEW TERRITORIES and the following amendment(s): 'Change the shop sign to YOSHOKUYA ESPOIR. Any person having any objection to this application should send signed written objection, stating the ground therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po. New Territories within 14 days from the date of this notice Date: 10 June 2021"

申請酒牌續期公告

「現特通告:莫正文其地址為香港 銅鑼灣謝斐道482號兆安廣場地下 1-3號舖,現向酒牌局申請位於香港 銅鑼灣謝斐道482號兆安廣場地下 1-3號舖四寶食堂的酒牌續期。凡反 對是項申請者,請於此公告刊登之 日起十四天內,將已簽署及申明理 由之反對書,寄交香港灣仔軒尼詩 道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌 局秘書收。

日期: 2021年6月10日」

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

四 寶 食 堂 Notice is hereby given that Mok Ching Man of Shop 1-3, G/F, Siu On Plaza, 482 Jaffe Road, Causeway Bay, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of Liquor Licence in respect of 四寶食堂 situated at Shop 1-3, G/F, Siu On Plaza, 482 Jaffe Road, Causeway Bay, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date

of this notice. Date: 10 June 2021'

申請新酒牌公告 山海壽司

現特通告:趙志霞其地址為新界沙田 馬鞍山鞍駿街1號馬鞍山中心地下 A03A及A05號鋪,現向酒牌局申請位 於新界沙田馬鞍山鞍駿街1號馬鞍山 中心地下A03A及A05號鋪山海壽司的 新酒牌。凡反對是項申請者,請於此 公告刊登之日起十四天內,將已簽署 及申明理由之反對書,寄交新界大埔 鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局 秘書收。

日期:2021年6月10日

申請新酒牌公告

現特通告:何樂希其地址為九龍尖 沙咀金巴利道65,65A,67,67A及 67B號太平洋大廈地下上層A鋪,現 向酒牌局申請位於九龍尖沙咀金巴 利道65,65A,67,67A及67B號太平 洋大廈地下上層A鋪木澗的新酒牌 。凡反對是項申請者,請於此公告 刊登之日起十四天內,將已簽署及 申明理由之反對書,寄交九龍深水 埗基隆街333號北河街市政大廈4樓 酒牌局秘書收。

日期:2021年6月10日

特質	所佔比例
曾有董事會經驗	69%
擁有國際經驗	17%
具備風險控制/合規經驗	12%
電子或社交媒體經驗	12%
多元與包容	10%
可持續性	7%
網絡安全	0%
次州大海,左往田北却先	

2020年新上任董事特質

資料來源:海德思哲報告

時代天使 傳上限173元定價

億元孖展認購的大熱新股時代天使(6699),已於 昨日截止公開認購,市場消息指,其認購人數逾 70萬人,少於預期的80萬人。另外,市傳該股 將以招股價上限每股173元定價,時代天使將於 下周三(16日)掛牌上市。

市場繼續等待周四出爐的美國通脹數據,大市 維持悶局。恒指昨日窄幅波動,高低相差僅171 點,收市報28742點,跌38點,連跌第六日,累 插725點或2.5%。國企指數收報10704點,跌24 點;科技指數收報7972點,跌8點。主板成交持 續疲弱,昨日成交僅1163億元,港股通淨買入

紐油升逾70美元關口,帶動油股逆市造好。 中海油(883)升3%,中石油(857)及中石化(386)分 別升 1.8%及 1.7%。

長和本財年首度回購

長和(001)披露,於6月8日回購103.15萬股, 每股作價 59.35 元至 59.45 元,涉資約 6130.07 萬 元,是本財政年度首度回購,長和股價昨日升 0.84%,收報60元

華興證券(香港)研究部首席經濟學家兼首席策 略分析師龐溟表示,下半年市場較波動,受地緣 政治及經濟復蘇步伐等因素影響,股市料有壓 力。大宗商品價格持續上升,他認爲短期而言, 大宗商品價格視乎各國的疫情情況;不過,中期 大宗商品價格有上升空間

內地油價升油股造好 山東墨龍(568) 5.50% 6.33 安東油田服務(3337) 0.55 3.77% 巨濤海洋石油服務 1.48 3.50% (3303)中海油田服務(2883) 7.63 3.11% 中海油(883) 9.02 2.97%

信德旗下新加坡豪宅 柏皓累售13伙

【香港商報訊】記者鄭珊珊報道:樓市回暖,不 少發展商趁勢推出旗下的豪宅項目,其中信德集團 (242)在新加坡推出首個豪華住宅項目柏皓。項目提 供54伙,行政主席兼董事總經理何超瓊在項目推介 會上介紹,項目上月開售,至今已累沽13伙。其 中,最貴售價一伙頂層複式戶,售價近兩億元,面 積約5900平方呎,呎價3.8萬元。另外,系內另一 豪宅項目蘭心居,共14個大單位,暫時不作公開發 售。

柏皓在上環信德中心設有展銷廳,何超瓊表示, 港人一直傾向分散投資,只是過往集中投資倫敦等 地,但新加坡物業其實也具投資潛力,且交通便 捷,適合收租。

VAU Residence料下周開售

另外,萬科香港發展的何文田項目 VAU Residence, 萬科香港執行董事周銘禧指出,項目今日向 公衆開放示範單位,或日內開價,同時亦考慮在價 單中加入疫苗相關的優惠,並開放示範單位予公衆

他表示,項目最快於周末前開始收票,下周開 售。項目位於何文田豪宅區,定價參考周邊一、二 手成交



何超瓊表示,新加坡物業具投資潛力,且交通便 捷,適合收租 記者 鄭珊珊攝

鴻蒙開闢新世界



鴻蒙是什麼?按照中國神話的傳說, 鴻蒙是天地未分的初始狀態,是一團混 沌之氣,從混沌中成長的盤古大神,用 他的伴生大斧盡力一劈,劈開了鴻蒙, 清者上升爲天,濁者下降爲地,於是天地開闢,世界

初成。 西遊記裏有詩贊曰:「混沌未分天地亂,茫茫渺渺 無人見。自從盤古破鴻蒙,開闢從茲淸濁辨。」在中, 國文化裏,鴻蒙就是第一、就是初始、就是開天闢地。

6月2日,屢遭美國打壓的中國科技巨頭華爲,在 萬衆期待中推出了手機作業系統鴻蒙 OS2.0,雖然鴻 蒙系統2019年逐步推出,但此前的鴻蒙系統僅覆蓋 智慧屛、可穿戴等產品,直到這一刻,才正式邁進作 業系統的皇冠「手機作業系統領域」。

用戶支持佔優

華爲自己在官方微博解釋了鴻蒙的含義,鴻蒙寓意 「『鴻』鵠志遠,一舉千里。承『蒙』厚愛,不負期 待」,稱希望進一步在作業系統層面「實現萬物互 聯」。這個解釋,雖然也立意高遠,但比之開天闢地 差了一個層次。實際上,從鴻蒙系統之於中國相關產 業的意義上看,恐怕鴻蒙的本意「開天闢地」還是要

在鴻蒙手機作業系統進入市場之前,手機系統市場 的天地基本被兩家瓜分,安卓及蘋果分別佔據了全球 市佔率68.63%及30.99%。此前三星、微軟等試圖在其 中分一杯羹,挑戰安卓系統,結果都以失敗告終,鴻 蒙的挑戰會成功嗎?

挑戰無疑是艱難的,也是被迫出來的。因爲自2018 年起,美國前特朗普政府以安全風險爲由對華爲採取 了一系列行動。例如限制美國供應商出售產品給華 爲,導致華爲幾乎無法獲得可用的晶片;禁止谷歌爲 新的華爲手機型號提供技術支援,華爲設備因此自 2020年8月起無法再從谷歌直接獲得安卓作業系統的 更新。對華爲來說,不開闢新世界,在舊世界裏只能

中國的樸素辯證法認爲,危險總是和機會連在一起 的,所以中國人喜歡講危機,喜歡努力化危爲機。華 爲被迫到懸崖邊,旣是危險也是開闢新世界的機會, 只能奮起一搏,爲自己更好地生存努力

在用戶的支持方面,華爲無疑是有一定優勢的。因 爲美國的打壓粗暴無理,完全沒有任何在道德上站得 住腳的理由。特別是在中國,美國的橫蠻無理激起了 絕大多數中國人民的義憤,他們就是要支持華爲,用 實際行動反抗美國的橫行霸道。當然,對華爲來講, 不能單純依賴民衆的支持,盡快利用民衆的支持將生 態豐富起來,才是長遠成功的保證

華爲預計,2021年底搭載鴻蒙作業系統的設備數量 將達到3億台,其中華爲設備超過2億台,面向協力 廠商合作夥伴的各類終端設備數量超過1億台。以3 億台設備做鴻蒙作業系統起步的基礎,鴻蒙在中國發 展的成功有較大的確定性

美國技術封鎖難阻鴻蒙發展

短期而言,鴻蒙系統遇到的問題是會否有大量的其 他中國手機廠商跟進使用。因其他廠商可能擔心生態 的完善,以及使用華爲系統會否導致本企業一些業務 機密被華爲掌握。不過,華爲已經把鴻蒙(HarmonyOS)最核心的基礎架構部分全部捐贈給了「開放原子 開源基金會」(工信部旗下),各個廠家都可以平等地 在「開放原子開源基金會」獲得代碼,根據不同的業 務訴求來做產品。因此,隨着生態完善,預計其他手 機廠商的顧慮將會逐步消除

從目前的情況看,鴻蒙作業系統在中國發展成功的 機會較大,因爲中國對谷歌應用程式的依賴較低,且 中國人民普遍願意以實際行動支持華爲反抗美國封 鎖。但鴻蒙系統在美國、歐洲和印度等國將面臨挑 戰,在這些國家,谷歌應用程式佔主導地位,同時中 國手機廠商也未必願意因使用鴻蒙系統而影響銷售。 不過,只要鴻蒙在中國成功,有了一塊穩固的根據 地,就有了一個可進可退的基礎,再依託這個基礎逐 步向世界進軍,未來的手機作業系統世界三分天下有

鴻蒙的中文意思意味着開天闢地再造一個新世界, 但其英文 HarmonyOS 卻意味着共建和和諧共榮,和 諧共榮符合大家的利益,比贏家通吃更有吸引力,相 信只要始終秉持合作共贏的理念,鴻蒙走向世界的步 伐就不會爲各種政治勢力的阻撓以及人爲設置的障礙 所阻擋

新中國的開國領袖毛澤東主席早年的一篇著名文章 《別了,司徒雷登》,裏面有幾句彌久常新的話,充 滿了危機轉換的辯證法:「多少一點困難怕什麼。封 鎖吧,封鎖十年八年,中國的一切問題都解決了。」 美國人大約是不擅長辯證思維的,所以他們只會獨沽 一味地封鎖,指望靠封鎖扼殺中國的技術進步。不 過,他們的算盤大概很難打響,以華爲的鴻蒙系統發 布爲標誌,如果中國未來幾年可以在手機作業系統, 以及晶片生產技術和設備上取得突破,美國發起的技 術封鎖就將會以美國丟掉中國市場的徹底失敗來終 華大證券首席宏觀經濟學家 楊玉川 結

首季BoC Pay 交易額升七成

中銀信用卡(國際)副總經理伍愛施表示,今年首 季,以中銀信用卡綁定流動支付工具進行的整體簽帳 額按年上升近六成,其中透過電子錢包BoC Pay進行 的交易金額更錄得逾七成的升幅,反映電子支付日趨 普及。受網購消費帶動,中銀信用卡的網上簽帳金額 和交易宗數同期亦上升逾一成。隨着疫情逐步改善, 消費氣氛好轉,預計有利刺激零售及餐飲業消費

平安好醫生與優時比簽合作協議

平安好醫生(1833)與優時比製藥正式簽署戰略合作 協議,雙方將在基於數字平台的創新患者服務、智慧 醫療以及大數據和人工智能應用等方面展開合作,探 索對患者有價值、對行業有助力的信息技術應用和醫 療健康服務創新模式,爲用戶提供有溫度的醫療健康